

铭记抗战历史·传承抗战精神 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年



汲取奋进力量 做实司法为民

□河南省固始县人民检察院第二检察部主任 宋喜东

烽火映初心,检徽照征程。作为新时代检察官,能参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年盛大纪念活动,现场聆听习近平总书记的重要讲话,感受祖国的繁荣昌盛,是我一生的荣耀。我是一名来自大别山革命老区的基层检察人员,重温历史让我对初心使命

有了更深刻的理解,对新时代检察工作的方向也有了更清晰的认识。80年前,中国人民凭借坚不可摧的抗战精神赢得民族独立和尊严;80年后,站在新起点,我们更要以伟大抗战精神涵养初心,从中汲取奋进力量,将“天下兴亡、匹夫有责”的爱国情怀转化为司法

为民的行动自觉。作为人民检察官,我们要传承弘扬伟大抗战精神,以更坚定的信念、更昂扬的姿态、更务实的作风,投身到守护民生福祉、维护公平正义的检察履职中,用法治力量守护万家灯火,让公平正义的光芒照亮前行之路。

以检察奉献传承胜利之光

□云南省景洪市人民检察院党组副书记、副检察长 玉喙溜

当阅兵方阵如钢铁洪流般经过天安门广场,当“人民军队忠于党”的誓言响彻天地,一股滚烫的力量瞬间撞入我心底。抗战精神中“天下兴亡、匹夫有责”的家国情怀,正不断激励着我。作为检察官,我将铭记“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作要求,以高质效办好每一个案件积极回应党和人民的期待,为大局服务、为人民司法、为法治担当。就像抗战时期全国人民紧紧凝聚在抗战的旗帜下,今天的检察工作更需始终围绕党和国家发展大局,把党的主张融入司法实践,让法律监督既彰显力度,又传递温度。而“高质

效办好每一个案件”的背后,不仅要做到程序合法、实体公正,更要走进群众心里,理解他们对公正的朴素期待。最好的铭记是传承,最好的传承是奋斗。我们要用履职尽责担当捍卫法治尊严,守护万家灯火的安宁,这是对胜利的承诺,更是检察官对初心使命最赤诚的作答。

在新的历史伟业中创造辉煌

□湖北省黄石市人民检察院党组成员、副检察长 刘亮

金秋北京,举世瞩目。当铿锵的步伐踏响时代强音,当抗战老英雄们在庄严敬礼,热泪盈眶中,我仿佛看见炮火纷飞、峥嵘岁月里,先辈们用鲜血与生命铸就“对党忠诚、不负人民”的精神丰碑,以及中国共产党带领中华民族从浴血抗战走向国家富强、民族复兴的筌路蓝缕。心中涌动的是对革命先烈的

崇高致敬,更是在新时代新征程上接续奋斗的沉甸甸的责任感与使命感。检察机关作为党绝对领导下的政治机关、法律监督机关和司法机关,必须始终把讲政治摆在首位。我们经手的每一项工作,都必须从“国之大者”的政治高度去审视;办理的每一个案件,都绝非法律条文的简单套

用,而是厚植党的执政根基的具体实践。现场群众经久不息的欢呼与掌声,生动诠释了“江山就是人民,人民就是江山”的深刻内涵。我们必须始终把人民群众的急难愁盼放在心上、落在实处,持续提升法律监督的能力水平,用法治的温度与力度,回应人民群众对美好生活的热切期待。

将抗战精神融入日常工作

□西藏自治区人民检察院未成年人检察部四级高级检察官 席淑姣

伟大的抗战精神是中国人民弥足珍贵的精神财富。看着阅兵将士威武雄壮的步伐、先进武器装备的展示,我仿佛看到了先烈们用血肉之躯筑起民族复兴的基石。抗战精神与特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献的“老西藏精神”一脉相承,共同构成了我们

砥砺前行精神动力。作为新时代西藏检察战线上的一员,我要时刻将抗战精神融入日常检察工作,要永葆忠诚底色,锤炼过硬作风,自觉将党的绝对领导贯穿检察履职的全过程各方面,做绝对忠诚的践行者;永葆斗争精神,坚决维护国家安全和西藏稳定,严厉

打击各类犯罪,做公平正义的守护者;永葆为民初心,带着对人民的深厚感情去办案、去监督、去服务,促进民族交往交流交融,做民族团结的促进者。我将把伟大抗战精神转化为推动西藏检察工作高质量发展的实际行动,为谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章贡献检察力量。

尽心尽力履职守护盛世荣光

□湖南省醴陵市人民检察院党组副书记、副检察长 何秋花

铿锵有力的步伐,气势磅礴的口号,令我热血沸腾、热泪盈眶,作为中华儿女的骄傲和自豪油然而生。作为新时代人民检察官,我深知肩上责任重大,更明白要让抗战精神在基层检察履职中落地生根,我们扎根群众、贴近民

生,这份“接地气”的工作特性,正是践行抗战精神的最佳土壤。湖南省醴陵市是“中国陶瓷之都”“中国花炮之都”,我们的履职始终紧扣地方发展与百姓需求,既要锚定陶瓷、花炮两大支柱产业,针对知识产权保护、生产安全隐患等问题强化法律监督,筑

牢法治屏障,也要紧盯老百姓的急难愁盼,围绕养老诈骗专项整治、食品药品安全守护等民生领域持续发力,用看得见、摸得着的检察成效为群众办实事、解难事。昔日的抗战先烈用生命换来了山河无恙,今天的我们更要用检察力量守护这盛世荣光。

牢记时代使命 恪守检察职责

□陕西省宝鸡市陈仓区人民检察院党组书记、检察长 胡丽萍

当铿锵有力的步伐踏过长安街,当铁甲洪流以排山倒海之势浩荡前行,当雷霆战机如利剑般划破长空呼啸而过,我们共同见证的不仅是一场军事检阅,更是一个伟大民族从站起来、富起来到强起来的磅礴气象,是中国特色社会主义事业欣欣向

荣的生动注脚。我将将眼前的震撼与心中的自豪,带回工作一线,转化为履职尽责的磅礴动力,与全体陕西检察同仁一道,担当服务大局之责,坚持党的中心工作在哪里,检察工作就推进到哪里,聚力营造法治化营商环境,

服务经济社会高质量发展;践行为民服务之心,扎实做好为民实事,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;筑牢安全稳定之基,以高质效履职守护公平正义,在厚重的三秦大地上,写下无愧于时代、无愧于人民的检察答卷。

用扎实行动筑牢法治屏障

□广东省惠州市人民检察院第一检察部主任 骆眷

受阅将士迈着整齐划一的步伐走来,眼神闪烁着坚定和自信;自主研发的先进武器装备依次驶过,铁甲洪流尽显大国底气。这一幕让我瞬间热泪盈眶,是对先烈的缅怀、往昔抗战岁月的回望,更是为祖国强大的自豪。

作为检察官,我深知法治是和平的坚实屏障,检察工作正是这坚实屏障的重要组成部分。检察官在没有硝烟的战场与犯罪行为作斗争,又何尝不是另一种形式的保家卫国?此刻,我仿佛感受到自己的心跳与受阅将士的心跳同频共振,我们的初心始终一致,那

就是守护人民的安宁与尊严。将士们喊出“为人民服务”,我心中的誓言便是“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”。我将把民族自豪感转化为履职动力,用实际行动为强国复兴筑牢坚实的法治屏障,让检察在守护和平与正义中熠熠生辉。

高质效办案回应群众新期待

□甘肃省永昌县人民检察院党组成员、副检察长 赵淑霞

阅兵场上,军人用挺拔的身姿、坚定的步伐,以及接受检阅时高呼的“人民必胜”,诠释着对祖国的忠诚与担当,守护着人民的和平与安宁。我作为一名检察官,在检察岁月的更迭中,更加领悟到为大局服务、为人民司法、为法治担当的深刻内涵。

民之所望,检察所向,人民是检察答卷的阅卷人。走在新征程上,我将持续把党中央、最高检和上级检察机关的决策部署落实到一线检察工作中,聚焦甘肃本地民生领域,扎根永昌这片红色沃土,积极主动适应形势变化,淬炼专业本领,严惩各类刑事犯罪,更好找准

监督履职着力点、发力点,用“高质效办案+特色化治理”的实绩实效回应老百姓对检察工作的新期待新要求。我将用忠诚、为民、担当、公正、廉洁践行对党和国家、社会、人民所作出的庄严承诺,让检察履职成为人民心中那道永不磨灭的正义之光。

肩负起新时代检察职责和使命

□广西壮族自治区南宁市邕宁区人民检察院党组书记、检察长 孔德雨

80响礼炮轰鸣,声声震人心。威武的国旗护卫队步履铿锵,鲜艳的五星红旗冉冉升起,自豪感和使命感油然而生,报效祖国、奉献社会的信念深植于心间。身为边疆民族地区的检察人员,面对人民群众对祖国繁荣富强、社会和谐稳定、民族团

结友爱的美好期盼,我更觉重任在肩。每一面国旗代表的是浴血于抗日烽火的光荣荣誉,也寓意着伟大抗战精神的接续传承。身上的制服、胸前的检徽时刻提醒我,要始终把“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”作为工作宗旨,高质效办好每一个案

件,真诚对待每一个当事人,切实担负起维护国家安全,守护人民福祉的检察职责。这次现场观礼的宝贵经历,必将让我铭记一生,不断激励我奋勇向前。我将以更高的责任感、荣誉感和使命感,高质效办好每一个案件,为推动新时代壮美广西建设履职尽责。

赓续精神星火 续写奋斗篇章

□青海省海北藏族自治州人民检察院第四检察部检察官 王小婷

当礼炮在天安门广场响起,金色的硝烟仿佛携带着历史的千钧之重扑面而来。擎旗手高举党旗、国旗,军旗阔步前行,那炽烈的中国红在我心中瞬间燃起深沉厚重的感动与自豪。作为一名检察官,这份震撼更与家乡深厚的红色基因交融共鸣。思绪回到往昔,

仿佛看见西路红军在茫茫戈壁中浴血奋战,英勇不屈,仿佛听见“两弹一星”元勋在草原深处隐姓埋名、铿锵誓言。他们以热爱祖国、无私奉献的信念,在这片土地上播下精神火种。而我,何其有幸以检察官之身份承接这份使命,以新时代青年之名义肩负如此重任。未来,我定高质效办好每一个案

件,让人民群众切实感受到法治的力量与温暖;以“为大局服务、为人民司法、为法治担当”为信念,在检察新征程中无畏风雨、直面挑战。今日所汲取的精神星火,必将在青海法治实践中呈燎原之势。我愿带着这份洗礼,在服务中国现代化的答卷上,写下无愧于历史、无愧于时代的检察篇章。

时刻接受党和人民的检阅

□海南省人民检察院普通犯罪检察部副主任 徐贺

阅兵场上一幕幕壮观场面,令我无比震撼。作为检察机关代表参加观礼活动,我深感荣幸,心中涌起无尽的豪情和使命感。看着一个个受阅方阵,我一边回顾检察机关随着国家法治建设进程逐步转型

为专业化、规范化的法律监督机关,一边回想自己从一名检察新兵蜕变为独当一面的国家公诉人的成长经历,我明白,人民检察官碰到重大疑难复杂案件敢于担当,恰如人民军队对敌勇于亮剑;面对黑恶势力的威胁恐吓敢于斗争,恰如人民军

队不怕牺牲。而“高质效办好每一个案件”就是时刻准备接受党和人民对检察工作的检阅。我要继续传承伟大抗战精神和琼崖纵队“孤岛奋战二十三年红旗不倒”的伟大斗争精神,在维护国家安全和国家安全大局稳定中担当履职。

以“检察之我”回应“时代之问”

□宁夏回族自治区石嘴山市大武口区人民检察院党组书记、检察长 何静

金秋九月,天安门广场热烈、昂扬、豪迈。五星红旗冉冉升起,我眼前浮现烽火硝烟中的血色战旗。那面旗,是先烈以生命熔铸的信仰;今天,它同样在“检察蓝”里高高飘扬——检徽虽小,却镌刻着对党和人民的绝对忠诚。抗战老兵的军礼让我

热泪盈眶,胜利来之不易,和平必须捍卫。我们要以“检察之我”回应“时代之问”,小案当作大事办,群众来信视为家书看,矛盾化解当作使命干,用法治之剑守护万家灯火。抗战精神照进检察,必须落在“高质效办好每一个案件”的生动实践。作为基层检察

长,我将带领全院检察人员苦练内功,在办案质效上再冲锋,在社会治理上再深耕,在素能提升上再淬炼,把对祖国的赤诚、对法治的执着、对人民的深情,熔铸到每一次监督办案中,在新时代新征程交出无愧于先烈、无愧于人民、无愧于历史的检察答卷。

努力锻造新时代检察铁军

□四川省米易县人民检察院党组书记、检察长 白华

当五星红旗迎风猎猎,当国歌在天安门广场激昂唱响,当受阅将士迈着铿锵步伐彰显国威,当直升机空中护旗梯队掠过长空致敬祖国时,我真切感受到国家繁荣强盛的壮阔图景、民族复兴的磅礴力量。唯有铭记历史、珍惜当下,才能捍卫和平、开创未来。我将团结带领全院检察

人员,将伟大抗战精神融入检察履职全过程各方面,以“不输一口气、努力争红旗”的奋斗姿态,做优检察工作,回应人民期待;以“风雨不动安如山”的政治定力筑牢安全防线,坚决守护国家安全、社会安定、人民安宁;以“功成不必在我”的大局意识护航经济社会高质量发展,统

筹发挥“四大检察”法律监督职能,推动更多“检察元素”融入“发展要素”;以“打铁必须自身硬”的思想自觉锻造检察铁军,带领全体检察人员一体抓实“三个管理”、始终坚持“三个善于”,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军。

淬炼过硬本领,践行新时代党的治疆方略

□新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市人民检察院第四检察部主任 周继凤

战鼓轰鸣,步伐铿锵。这是一场震撼心灵、洗礼精神、汲取伟力的盛会,我的心情久久不能平静。回望历史,先辈们“一寸山河一寸血”的牺牲,换来了抗日战争的伟大胜利。抗战精神的力量穿越时空,来到新疆这片广袤的大

地。今年是新疆维吾尔自治区成立70周年,站在新的历史起点上,弘扬伟大抗战精神,就是要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略。我们必须胸怀“国之大者”,旗帜鲜明讲政治,始终依法严厉打击危害国家安全犯罪,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识

形态安全;依法平等保护各类市场主体合法权益,严厉打击破坏社会主义市场经济秩序犯罪,加强知识产权检察综合履职,为新疆经济社会高质量发展保驾护航,铸牢中华民族共同体意识,用心用情保障和改善各族群众民生福祉,增进民族团结。

实干担当 守护公正

□贵州省大方县人民检察院党组副书记、副检察长 代潘菊

当整齐的方阵铿锵前行,当国产新型主战装备在阳光下闪耀锋芒,我深切感受到祖国从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族正以昂扬之姿屹立于世界,人民群众获得感、幸福感、安全感不断增强。伟大抗战精神,永远激励着中国人民

克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗。作为一名检察官,我们办理的每一起案件都关乎人民群众对民主法治、公平正义的切身感受。在办理人民群众遭受财产损失案件中,通过适用法律追赃挽损,帮助被害人挽回损失,传递司法温

度;面对重大疑难复杂案件时,在抽丝剥茧中有力指控犯罪,彰显法治刚性。我将从伟大抗战精神中汲取奋进力量,勇于直面和应对司法办案中遇到的风险挑战,严格公正司法,守护群众安康,用实际行动诠释对党的忠诚、对法治的信仰、对人民的热爱。

砥砺兵团精神守护边疆安宁

□新疆生产建设兵团第七师奎屯垦区人民检察院党组成员、副检察长 张芳

站在这个承载着厚重历史与无上荣光的时间节点,聆听穿越时空的历史回响,我心潮澎湃,感慨万千。庄严的仪式、雄壮的乐曲、将士坚毅的面容,无不将我的思绪带回80年前那烽火连天、救亡图存的峥嵘岁月。这份穿越战火而来的和平,值得我

们每一个人用生命去守护,用行动去捍卫。作为新时代兵团检察官,我们对“守护和平”有着更深层次的理解与更沉甸甸的责任,这份守护,必须深深植根并生动践行“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神。我们将以热爱祖国的赤子之心,筑牢

守护和平的信念根基;以无私奉献的担当情怀,履行守护和平的检察职责;以艰苦创业的奋斗姿态,提升守护和平的能力水平;以开拓进取的创新精神,应对守护和平的时代挑战。我将与同事一道,高质效办好每一个案件,在稳定和谐社会的进程中贡献检察力量。